



SOCIETATEA CU RĂSPUNDERE LIMITATĂ

IDNO 1014600024244

MD-2004, Republica Moldova, mun. Chișinău

str. Ștefan cel Mare 180, bir. 515

IBAN: MD42AG000000022512333387

IBAN: MD07RN00000000225140151

tel +373 22 66 72 91, fax +373 22 29 10 40,

e-mail: office@vmtg.md

website: www.vmtg.md

Nr. Înregistrare 02-120/ 05.02.2019

ADMINISTRATOR
DUȚU TUDOR ALEXANDRU



**RĂSPUNSURI LA SOLICITĂRILE DE CLARIFICĂRI ADRESATE
DE CĂTRE OPERATORII ECONOMICI CARE AU SOLICITAT
ACCES LA DOCUMENTAȚIA DE ATRIBUIRE**

LICITAȚIE DESCHISĂ 5

În atenția operatorilor economici interesați de participarea la procedurile de achiziție aferente obiectivului de investiție: „*Lucrări privind execuția conductei de interconectare a Sistemului de Transport Gaze Naturale din România cu Sistemul de Transport Gaze Naturale din Republica Moldova- Faza II- direcția Iași-Ungheni-Chișinău*”, respectiv:

„*V. Execuție lucrări la stații de reglare și măsurare, inclusiv automatizările din cadrul acestora, constând în: 1. SRM SEMENI Amplasamentul lucrărilor de investiții proiectate în vederea execuției stației de reglare măsurare gaze naturale, SRM Semeni, se află situat în zona administrativă a comunei Zăgărancea, în apropiere de conducta existentă de distribuție PE SDR 11 Dn 180 Ungheni – Petrești – Sculeni. 2. SRM GHIDIGHICI Amplasamentul lucrărilor de investiții proiectate în vederea execuției stației de reglare măsurare gaze naturale, SRM Ghidighici, se află situat în zona administrativă a comunei Ghidighici, în apropiere de municipiul Chișinău. 3. SRM PETRICANI Amplasamentul lucrărilor de investiții proiectate în vederea execuției stației de reglare măsurare gaze naturale, SRM Petricani se află situat în zona administrativă a Municipiului Chișinău, în apropiere de Str. Petricani. 4. SRM+NMG+GPG TOHATIN Amplasamentul lucrărilor de investiții proiectate în vederea execuției Nodului de măsurare bidirecțional, a gării de primire godevil și a Stației de reglare-măsurare gaze naturale, se află situat în apropiere de municipiul Chișinău. SRM-ul va fi poziționat în aceeași incintă cu Nodul de măsurare bidirecțional și cu Gara de Primire Godevil. 5. AUTOMATIZARE ȘI SECURIZARE CONDUCTĂ Sistemele de automatizare și securizare conductă se vor amplasa în: - Platforma A Ungheni - prin montare a 2 linii de măsură și integrarea lor în sistemul de măsurare al gazelor existent; - Stații de Măsurare și Reglare a Presiunii Gazelor SMRG: Semeni, Petricani, Ghidighici; - SMRG+NMRG Tohatin; - Lucrări de interconectare și gară de lansare PIG pe Platforma C Todirești; - 7 grupuri de robinete principale și de interconectare R1,R3,R5,R6,R8,R10,R11; - 4 grupuri de robinete secundare R2,R4,R7,R9; - Execuție CCAMS Ghidighici.”*

În baza Art. 132 din Hotărârea ANRE nr. 24/2017 cu privire la aprobarea Regulamentului privind procedurile de achiziție a bunurilor, lucrărilor și serviciilor utilizate în activitatea titularilor de licență din sectoarele electroenergetic, termoeenergetic, gazelor naturale și a operatorilor care furnizează serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare, Comisia de

Achiziții comunică următoarele răspunsuri la solicitările de clarificări adresate de către operatorii economici care au solicitat acces la documentația de atribuire:

ECONOMIC/ JURIDIC

- **Întrebarea nr. 2:**

„Referitor la cifra de afaceri pe ultimii 3 ani, respectiv bilanțurile contabile, vă rugăm să precizați dacă acestea se vor depune pentru anii 2015, 2016 și 2017, ținând cont de faptul că pentru anul financiar 2018, bilanțul va fi disponibil (depus la ANAF) abia în luna mai a anului curent.”

Răspuns la întrebarea nr. 2:

Cifra de afaceri luată în considerare este cea evidențiată pe ultimele 3 bilanțuri anuale depuse la ANAF, respectiv pentru anii 2015, 2016 și 2017.

- **Întrebarea nr. 3:**

„Referitor la demonstrarea Lichidității curente, menționăm că aceasta se poate demonstra doar pentru anul fiscal 2017 datorită faptului că pentru anul 2018 bilanțul contabil se depune în cursul lunii mai anul curent.”

Răspuns la întrebarea nr. 3:

Lichiditatea curentă se calculează pe baza valorilor cuprinse în ultimul bilanț anual depus la ANAF, respectiv bilanțul anului 2017.

- **Întrebarea nr. 4:**

„Vă rugăm să clarificați dacă valoarea Cheltuielilor Diverse și Neprevăzute - CDN, 32.151.481.71 MDL rămâne fixă indiferent de valoarea finală a ofertei depuse/ respectiv confirmați dacă valoarea CDN rămâne fixă chiar și în situația în care ofertantul va depune o ofertă cu o valoare inferioară/superioară valorii estimate. Dacă, în schimb considerați că valoarea CDN trebuie actualizată funcție de valoarea ofertei, vă rugăm să indicați procentul ce trebuie respectat și să confirmați dacă acest procent se va aplica la valoarea totală a propunerii financiare (fără diverse și neprevăzute) depuse.”

Răspuns la întrebarea nr. 4:

Valoarea Cheltuielilor Diverse și Neprevăzute este fixă, conform Caietului de Sarcini.

- **Întrebarea nr. 5:**

„Vă rugăm să analizați dacă este acceptabil conform art. 7.6. din Proiect Contract ca plata să fie făcută în lei moldovenești la cursul oficial comunicat de Banca Națională a Moldovei din ziua plății.”

Răspuns la întrebarea nr. 5:

Beneficiarul a stabilit potrivit art. 7.6. din Contract ca plata prețului, în situația în care acesta este exprimat în euro, să se facă în lei moldovenești la cursul oficial comunicat de Banca

Națională a Moldovei din ziua emiterii facturii, urmând ca acesta să fie menționat explicit în cadrul facturii.

În condițiile în care s-a stabilit că, în cuprinsul facturii emise se face referire expresă la cursul oficial al Băncii Naționale a Moldovei de la acel moment, plata va putea fi făcută doar potrivit acestei prevederi, respectiv a datei de emiterie a facturii. Clauza 7.6. din Contractul de achiziții lucrări va rămâne nemodificată.

• **Întrebarea nr. 5:**

„Vă rugăm să precizați modelul de recapitulatie care se va aplica la închiderea devizelor (coeficientul CAM).”

Răspuns la întrebarea nr. 5:

La închiderea devizelor (coeficientul CAM) care se va lua în calcul este de 2,25%.

• **Întrebarea nr. 6:**

„Vă rugăm să clarificați dacă acceptați constituirea garanției pentru ofertă prin SCRISOARE DE GARANȚIE BANCARĂ emisă prin canal SWIFT, caz în care vă rugăm să ne comunicați banca dumneavoastră și SWIFT-ul acesteia.”

Răspuns la întrebarea nr. 6:

În cazul depunerii garanției pentru ofertă (garanției de participare la procedura de achiziție) prin scrisoare de garanție bancară (SGB), aceasta se va depune în format letric.

• **Întrebarea nr. 7:**

„În Proiect Contract, <<Art.8 Avans>>, în urma actualizării clauzelor contractuale, a fost înlocuit termenul initial <<materiale>> cu termenul <<componente ale instalației tehnologice>>, astfel încât în interpretarea actuală, Executantul poate utiliza Avansul doar în scopul achiziționării <<Componentelor Instalației Tehnologice>>. Vă rugăm pe această cale să reveniți asupra acestui articol în forma inițială, care permitea Executantului să achiziționeze din Avans Materiale (definite ca: <<toate materialele, inclusiv consumabilele, folosite de către executant pentru executarea lucrărilor>>). Luând în considerare inclusiv faptul ca Avansul acordat va fi garantat de Executant prin SGBA, vă rugăm să acceptați revenirea la forma inițială a <<Art.8 Avans>>.”

Răspuns la întrebarea nr. 7:

Avansul și Acreditivul documentar au fost instituite de către Beneficiar pentru facilitarea achiziției unor **componente și echipamente principale** necesare în executarea lucrărilor. Astfel, sumele obținute în aceste modalități trebuie să aibă aceeași destinație, respectiv să fie folosite pentru plata *Componentelor Instalației Tehnologice*, potrivit sensului stabilit în Contract.

Articolul 8 din Contract va rămâne nemodificat.

• **Întrebarea nr. 8:**

„Vă rugăm să clarificați dacă punctul 7.6 se aplică rezidenților care au semnat contractul în EUR. Solicităm aceasta clarificare deoarece, în cazul în care contractul va fi atribuit unui operator care nu are rezidenta fiscală în Republica Moldova și având în vedere ca: (i) contractul va fi exprimat în EUR (conform 2.1) și ca (ii) moneda acreditivului este EUR

(conform 8.1), intelegem ca facturile se vor emite in EUR si Beneficiarul va realiza plata pe acreditiv in moneda EUR. Astfel, pentru a uniformiza clauzele contractuale si in vederea armonizarii cu dispozitiile Art. 8 referitoare la Acreditiv, va rugam sa confirmati faptul că :**PLATA FACTURILOR EMISE DE EXECUTANTUL NEREZIDENT (CARE A SEMNAT CONTRACTUL IN EUR, SI EMITE FACTURILE IN EUR), SE VA PUTEA REALIZA IN EUR.**”

Răspuns la întrebarea nr. 8:

Articolul 7.6 din Proiectul Contractului se aplică atât rezidenților, cât și nerezidenților. Prețul contractului poate fi exprimat în Lei Moldovenești sau în Euro. În cazul în care Prețul Contractului este exprimat în Euro, Executantul nerezident va emite facturile în euro, iar plata acestora prin virament bancar sau prin acreditiv, după caz, va fi realizată în Lei Moldovenești (MDL), la cursul oficial comunicat de Banca Națională a Moldovei din ziua emiterii facturii, curs care va fi menționat explicit în cadrul facturii.

TEHNIC

• **Întrebarea nr. 9:**

„Vă rugăm să clarificați Fisele tehnice corecte aferente echipamentelor ce intră în Componența Lot 5/ OBIECT 9 – AUTOMATIZARE ȘI SECURIZARE CONDUCTĂ; Obiect: 19. PRIZE DE POTENTIAL TRASEUCOND.”

Răspuns la întrebarea nr. 9:

Prizele de potențial din cadrul Obiect 19 – Prize de potential conducte, vor respecta fișa tehnică E-36. În funcție de amplasarea acestora pe traseul conductei se va respecta echiparea prizelor de potential conform tabelului de la capitolul 7.3.6 Marcarea prize de potențial din CS 5 – Protecție catodică și achiziție date din sistem.

• **Întrebarea nr. 10:**

„Lot 5/ OBIECT 9 – AUTOMATIZARE ȘI SECURIZARE CONDUCTĂ /FT E-28 contine cerintele pentru DETECTOR INTRARE CU CONTACT MAGNETIC INTERIOR. Pe de alta parte, in F4, FT E-28 face referire la DETECTORI EFRACȚIE CAMERA OPERARE. Va rugam sa clarificati diferentele din denumire.”

Răspuns la întrebarea nr. 10:

În F4 s-au denumit „DETECTORI EFRACȚIE CAMERA OPERA” pentru a indica locul unde vor fi amplasați. Aceștia se vor trata ca „DETECTOR INTRARE CU CONTACT MAGNETIC INTERIOR” conform FT E-28.

**Președintele Comisiei de Achiziții
LUCA BOGDAN-AVRAM**



Întocmit,
Bordi Mădălina-Georgeta
Secretar Comisie de Achiziții

